(10), + (21), + (40),
a>1,b>2 ve c¢c>4 olacagindan en kuguk toplami igin;
(10), + (21), + (40),
=12+0+23+1+45+0
=2+7+20=29
Cevap : E

245 | 7
21 [ 35

7

35

©

245 = (500),

Cevap:C

(m4) ., =4m+ 14
m.(m+1) +4 =4m + 14
m?>+m+4=4m+ 14
m2—-3m =10
m(m-3) =10
m =25 olur.
Cevap : B

(aa),,, = (120),
a(@a+1)+a=132+23+0
a®+a+a=15
a?+2a=15
a.(a+2)=15
a=3 olur.
(@2), = (32),=85+2=17
Cevap: C

4% =(1000),

4% —(232),

= (1000), - (232),

4’luk tabanda cikarma yapilirken komsudan 4’luk alinarak
islem yapilr.

( 00> . (334)
32/, \2 8 2/4

) (102,

4
Ve
10

2

Cevap:C

6.

8.

5’lik tabanda ¢arpma islemi yapilirken onluk tabanda carpma
yapilir ve bulunan sonug 5’lik tabana cevrilir.

(324 +34=12

23)5 12| 5

M }73(22)5
2032 2

+ 1203 2 yazilir ve elde 2 olur.
(14112), +32=6

elden gelen 2 eklenirse
8|5
= 0o
3

3 yazilir elde 1 olur.
+33=9
elden gelen 1 eklenirse

10 [ 5
5= e,
0

+ Benzer sekilde diger islemde yapilarak bulunan sonuglar
5’lik tabana gore toplanarak ¢arpimin sonucu 14112 olarak

bulunur.
Cevap: A
a ve b 5’ten kuiguk olmalidir.
a+b =7 oldugundan a en ¢ok 4 segilirse
b =3 olur.
(4334),=4.5°+352+35+4
=500+75+15+4
=594
Cevap : B

4 tabaninda yazilabilecek 4 basamakli en buyuk sayi
(8333), olur.

(8333),=3.4+342+34+3

=192+48+12+3

=255 olur.
255 | 5 (8333), =255 = (2010),
}ﬁ 5 olur.
0o —"'10
1

5
2
o J

Cevap : B



10.

1.

12,

13.

6n° +3n%+ 1
=6.n°+0.n*+0.n*+3.n°+0.n +1
=(600301)_

n* = (1000 ... 0)_

Cevap:B

sayisinin arkasinda 45 tane sifir vardir ve sayi 46 basamakli

olur.

21°=(100 ... 0),
sayisinin arkasinda 10 tane sifir vardir.

X2+ 2x + 1
=(x+1)2
=(100)x + 1 dir.

Cevap:C

Cevap:C

Cevap : A

80! sayisinin icindeki 5 ¢arpanlarinin sayisinin bulunmasi

gerekir. Buna gore;

80 }L

®

16 + 3 = 19 tane 5 garpani oldugundan 80! sayisi 5 tabanin-

da yazildiginda arkasinda 19 tane sifir olur.

Cevap:C

14.

Taban cift sayinin son basamagi cift ise sayi ¢ift, tekse sayi
tektir.
Taban tek ise sayinin rakamlari toplamina bakilir. Toplam
cift ise sayi ¢ift ve toplam tek ise say tektir.

I. (12345), — Son basamak tek oldugundan

sayi tek

Il. (43210), — Rakamlari toplami 10 oldugundan

say cift

Il. (46523), — Rakamlari toplami 20 oldugundan

say! cift

IV. (21012), — Son basamak cift oldugundan
sayI cift

V. (43151), — Son basamak tek oldugundan
sayI tek

Buna gore; 3 tanesi ¢ift sayidir.

15.

16.

(51), = (32),

5x+1=3y+2
5x = 3y +1
Lol

2
&

8
11

x>5 ve y>3olacagindan x + y toplami en az

1
¥

13
18

8 + 13 =21 olur.

(25),=2a+5
=2a+4+1
=2.(a+2)+1

=(21)

a+2

Cevap: D

Cevap : D

Cevap : D



